

中高职贯通并不是简单的“1+1”



记者 朱筱丽

随着“中本贯通”这一全新职业教育与培养模式的试点推进,越来越多初中毕业考生、家长,将职业教育作为一个可选项,在自身兴趣和职业道路选择的大背景下,选择中本贯通。最直观的体现

是,此前中本贯通专业的录取分数线,有相当一部分超越普通高中分数线,甚至有学生的成绩能进市实验性示范性高中。在大力推进现代职业教育体系建设的大背景下,这一“多赢”的培养模式吸引了社会的目光。

“中本贯通”是2014年起上海首推的中职教育到应用本科教育贯通培养模式,入读中职后,考核合格,7年后可直接拿到本科文凭。在发展职业教育、加强应用型本科院校的背景下,这种贯通教育的新机制开始由“结对校”一体化运行,比起原先“中职—高职—专升本”的“3+3+2”学制,不仅学制缩短1年,且从头至尾走的都是工程教育路径。

在与中职院校结对的本科院校眼中,他们更看重贯通学生的培养过程与培养质量,这一重视程度远远超过贯通学生的具体数量。事实上,中本贯通并非“铁定”实现本科毕业,中职到本科也要过“考试关”。根据贯通试点的制度安排,沪上中本贯通制的学生在完成3年中职阶段学习后,须参加转段考试,合格后方可升入本科院校就读。转段考试由文化课考试和技能水平测试组成,两者成绩各占50%。文化课考试由全市统一组织、命题和评卷,技能水平测试考试则由本科院校单独实施,比如在电机学院就

是2门专业课测试。

“中本贯通模式培养出来的学生,跟高中升学的孩子一样拿到本科学位证书,但本质上走的是两条路,培养方式方法、教学体系也有不同。”上海市高级技工学校校长胡宁认为,随着本市人才培养模式的创新实践,全社会都需要时间去转变观念。他说:“这一培养模式在国内前所未有,怎样更好地凸显贯通培养的优势,如将大学的教育理念渗透到中职教学,中职的教学方法与大学教学良好对接等,都是新课题,需要不断探索和修正。”

值得一提的是,上海在贯通培养中已有许多创新做法。大学校长、中职校长参加学生家长会,已经成为常态。业内专家表示,中高职贯通后,并不是两个学段简单的“1+1”。“三方家长会”,一方面会让家长和学生更好地了解贯通教育优点,为学生树立学习的自信;另一方面,高校校长、专家教授参加家长会,也会给学生带来全新感受,即他们已在按照大学生的标准接受教育。



创建于 1918 年

咨询热线 021-6303 6110
5302 3798

中本贯通

视觉传达设计

与上海建桥学院合作

民航运输

(航空旅游服务)

中高贯通

中高贯通

空中乘务

与上海民航职业技术学院合作

影视动画

与上海电影艺术职业学院合作

中高贯通

航空服务、西餐烹饪、中餐烹饪与营养膳食、

高星级饭店运营与管理、休闲服务(高尔夫)、商务日语、

美术设计与制作、计算机网络技术、戏剧表演

4个中本、中高
贯通专业

3个市级品牌专业

6个重点打造专业

同时 招生

空中乘务(中高贯通)面试时间:即日起至5月5日,其他专业面试、咨询时间:即日起至5月12日
(含双休日、节假日)9:00-15:00

地址:上海市黄浦区斜土路716号 网址: www.zhonghua.hpe.cn